

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента,
профессора кафедры педагогики ФГБОУ ВО «ВГСПУ»
Бессарабовой Инны Станиславовны о работе Лю Цзэ в ходе
выполнения диссертационного исследования «Патриотическое
воспитание обучающихся средствами вокального искусства в
современной общеобразовательной школе КНР» на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования**

Лю Цзэ начал проявлять серьезный научный интерес к вопросам воспитательного воздействия музыкального и вокального искусства на всестороннее развитие личности учащихся во время обучения в магистратуре при кафедре педагогики ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет», что повлияло на его решение продолжить научную деятельность в качестве аспиранта той же кафедры. Занимаясь вокальной деятельностью на профессиональном уровне, Лю Цзэ продолжил изучать проблему взаимосвязи музыкального искусства и воспитания, уделяя при этом особое внимание педагогическому потенциалу вокального искусства. Поскольку патриотическое воспитание подрастающего поколения является одним из приоритетных направлений современной воспитательной и образовательной работы школы в КНР, Лю Цзэ избрал в качестве темы кандидатской диссертации – «Патриотическое воспитание обучающихся средствами вокального искусства в современной общеобразовательной школе КНР».

За время обучения в аспирантуре ФГБОУ ВО «ВГСПУ» с 2017 по 2020 гг. Лю Цзэ успешно сдал все экзамены кандидатского минимума, проявил себя как целеустремлённый и ответственный исследователь: участвовал в международных и межвузовских научно-практических конференциях, которые проводились в Волгограде, Белгороде, Екатеринбурге, Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, Пекине. Также следует отметить участие Лю Цзэ в работе научно-исследовательской лаборатории «Проблемы школы и

педагогики за рубежом», функционирующей на базе ВНОЦ РАО при ВГСПУ.

Работая над диссертацией, Лю Цзэ постоянно демонстрировал высокую степень заинтересованности к избранной теме, проявлял упорство, организованность и ответственность в поиске фактического материала на китайском языке и переводе его на русский язык, показывая заметный прогресс в овладении русским языком. В итоге Лю Цзэ удалось ввести в научный оборот более 200 (точнее - 269) источников на китайском языке, посвященных музыкальному и вокальному искусству и патриотическому воспитанию в китайской школе, которые ранее не были использованы российскими исследователями, занимающимися вопросам образования и воспитания в КНР.

Благодаря особой тщательности при анализе, систематизации и обобщении обширного материала, Лю Цзэ удалось решить все поставленные задачи и достичь цели исследования, а также обоснованно сформулировать научную, теоретическую и практическую значимость полученных результатов. Лю Цзэ изложил результаты всех исследовательских задач в 8 публикациях, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Целеустремленность и требовательное отношение соискателя к себе позволили Лю Цзэ успешно завершить научную работу, которая свидетельствует о методологической грамотности соискателя, владении им методами научного поиска, способности самостоятельно решать исследовательские задачи и формулировать выводы.

Считаю, что научная работа Лю Цзэ может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

**Основные публикации доктора педагогических наук, доцента,
профессора кафедры педагогики ФГБОУ ВО «ВГСПУ» Бессарабовой
Иины Станиславовны по проблематике диссертации Лю Цзэ:**

1. Бессарабова, И.С., Лю Цзэ. Педагогический потенциал вокальных произведений в патриотическом воспитании обучающихся в КНР / И.С. Бессарабова, Цзэ Лю // Азимут научных исследований. Сер.: Педагогика и психология. - 2018. - № 4(25). – С. 41-44.

2. Bessarabova, I.S., LiuTse. The role of vocal art in Patriotic education of students in China / I.S. Bessarabova, T. Liu // Наука России: Цели и задачи. Сборник научных трудов, по материалам XI международной научно-практической конференции 10 октября 2018 г. Часть 1. Изд. НИЦ «Л-Журнал», 2018. - 80с. – С. 27-30.

3. Bessarabova, I.S., LiuTse. The role of Chinese folk music in the patriotic education of students in China / T. Liu // Наука России: Цели и задачи. Сборник научных трудов по материалам XVI международной научно-практической конференции 10 август 2019 г. Часть 3 Изд. НИЦ «Л-Журнал», 2019. - 88с. – С. 76-81.

Научный руководитель:

профессор кафедры педагогики
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»,
доктор педагогических наук по специальности 13.00.01
доцент


Бессарабова Инна Станиславовна
Подпись: Бессарабовой И.С. заверяю
7 сентября 2022 г.

Выражаю согласие на обработку своих персональных данных

Почтовый адрес Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный социально-педагогический университет»: Россия, 400005, Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, 27.

Адрес электронной почты организации: vspu@vspu.ru

Справочный телефон организации: +7 (8442) 24-13-60.

Адрес электронной почты научного руководителя: andrologia@rambler.ru

Телефон научного руководителя: +7 (9033777815)

7 сентября 2022 г.